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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть боку 2 50 8р. (5 кор.) 
на місяць ” . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш  милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Реданция, адміністрацій і 
експедиция »Руслана< під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.

(+) Нині починає ся нова сесия ради 
державної. Бачність усіх горожан в Ав
стриї, а навіть бачність всеї заграницї 
звернена нині на австрийский парламент 
не так з надіями, бо взагалі невеликі на 
него покладають надії, але з якимсь тре- 
вожливим вижиданєм. Всякому мимохіть 
тиснуть ся на думку запитаня, що зробить 
нововибрана рада державна, чи буде она 
роботяща, чи подвигне ся до давнїйшої 
парламентарної поваги, чи стане знов ви- 
дівнею огидливих галабурд і убє зовсім 
парламентарне житє, а коли так, що опі
сля ?

Наслідком подій в минувшій раді дер
жавній, які всім остали ще живо в тямцї, 
настала в державній господарці повна за
стоя. Чотири роки не маємо державного 
буджету, всякі надзвичайні вклади заста
новлено і держава коротає своє існойане, 
заспокоює наїіконечнїйші потреби ліпне 
з дня на день. Сей стан відбив ся шкі
дливо на всіх полях народного господар
ства, наступила застоя в промислі і про
мислових підприємствах, в торговлі і т. д., 
державні засоби вичерпали ся, фінансове 
положене стало вельми клопотливе і тру
дне, а тим самим і кредит всюди захита
ний. Все те відбиває ся і в найширших та 
найнизших верствах суспільности і нічого 
дивного, що всі споглядають з тревогою 
на те, що зробить нова рада державна.

Нині починає ся нова сесия, а мимо 
того ніхто не може на се питане дати пев
ної відповіді!. Відносини національно полі
тичні так заострилн ся, так помотали ся, 
що треба-б справді хиба другого Алексан- 
дра, щоби розтяв сі иозасотувувані узлп. 
Вибори до нової ради відбували ся в пе
реважній части Австриї під окликом нї-

Осип Маковей.

Як я продавав свої новелі.
Не знаю, що мені торік було стало ся. Я 

захотів стати славним і заробити на Русинах' 
гроші тай видав своїм власним коштом свої 
новелі під патріотичним заголовком: «На сьвя- 
тій Руси». Новель було десять, всї незвичайно' 
гарні і цікаві, як се признали славні критики 
з Газет: «Місяць», «Чин» і «Русь». В новелях 
тих рішив я кілька дуже важних суспільних пи-' 
тань, як питане релігійне, социяльне, жіноче і 
иньші; також подав я читачам ідеальні типи:} 
руського сьвященика, що на народні цїли при
значує що року по 200 зр.; москвофіла, що не 
говорить дома по польськи; панни Русинки, що1 
дуже бажає вчити ся на університеті фільольо-! 
ґії; руського посла, що через цілий рік їсть' 
тілько картофлю і борщ, а всі свої доходи від
ступає на народні цїли; руського письменника,' 
що своїми творами заробив у Русинів 200.0001 
І КуПИВ СОбІ СеЛО —  СЛОВОМ ВИВІВ Я На СЬВІТ| 

божий Русинів таких, що не сором показати їх 
цілій Евроиі. Особливо вдала ся мені одна но- 1 
веля з романтичною закраскою, котра богато 
панночок довела до горячих сліз і до того, що

імецко-націоцального шовінізму і та атмо
сфера перенесла ся і до нової ради дер
жавної. Дармо силує ся нїмецке дневни- 
карство а з ним N. (г. Ргезее на чолі вмо
вити в загал, що з ческого боку грозить 
обструкцію, що всі роботящі і про добро 
Австриї дбалі посли повинні собі подати 
руки, щоби відокремити Чехів і тим уне
можливити ческу обструкцию. Але се на
кликуване N. £г. РГЄ88Є і иньших нїмец- 
ких орґанів сеї сорти, нагадуває мимохіть 
того злодія, нєреслїдованого товпою, що 
кликав безнастанно: »ловіть злодія, ло
віть!»

Не з ческого боку грозить обструк
цію, бо з усіх познак, з усіх голосів, які 
виходили досіі від усіх ческих сторонництв, 
можна впевнити ся, що в ческім таборі не 
думають про обструкцию, бо уважають її 
ланкою заставленою на них Німцями і Че
хи матимуть на стільки розуму, що до сеї 
лапки не дадуть ся заманити, хоч як се 
було би на руку N. її. Ргезее і нїмецким 
к ужкам.

Се річ певна, що в нїмецкім таборі 
треба глядіти тої грози, яка може уда
ремнити всяку роботу в раді державній, 
може убити парляментаризм в Австриї і 
навести на державу всяке лихо, яке з тим 
всім вяже ся. Іменно же в сторонннцтві 
Шенерериянцїв є сен ^ тЄІІЄГ\¥Іике1, з яко
го виходить всякий почин до бучі і бурі. 
Недавно-ж проголосив Вольф в ОеМеиівсІїе 
КипсІ8с1іаи (і ми про се свого часу згаду
вали) оклик: Уог1іегг8СІіаії; сіег ОеиізсЬеп 
іп сіег Озіїпагк (до такого ступня понижу
ють они Австрню, яку вважають лише 
причіпкою ги т КеісЬе). Сю задачу має пе
ревести сторонництво Шенерериянцїв, ко
тре змагає тепер до утвореня нового з’єди- 
неня нїмецкого з нїмецкими людовцями 
((ІеиРчсЬе Уоікзрагіеі), а до них можуть по 
думці Шенерера прилучити ся і нїмецкі 
поступовці (РогІ8сЬгіП:8рагіеі), наколи під

мене на вечерках, коли дами мали вибирати до 
танцю, аж з буфету тягнули на салю танцюва
ти. Вправдї я в танцях далеко не такий зруч
ний, як в орудуваню пером, але сей обяв жі
ночої ласки доводив мене також до горячих 
сліз вдячности. Нема вдячн'їйгпого «народу* як 
панни. Коли прийшов ргіта аргіїія, я дістав 
кількадесять листів, писаних жіночою рукою, 
в котрих одні дякували мені особливо за пове
лю «Моя мила», другі казали, що люблять мене. 
Але що поміж таким великим числом панночок 
було за богато гарних і мудрих, то я не міг рі
шити ся, котру з них вибрати собі і досі жию 
кавалером.

На друк новель видав я 250 зр. т. є. весь 
свій заощаджений маєток, який відложив я собі 
на чорну годину. Вже-вже почав я був еконо 
мічно жити і складати гроші на старість, як 
прийшла мені отея охота, похвалити ся перед 
Русинами своїми новелями. Всї ті видавці, що 
попарили ся на Русинах, відраджували мені ви
кидати дармо гроші; казали, що у нас не тіль
ко ніхто не купує книжок, але й дарованих не 
читає; але я у своїм патріотизмі не міг уважа
ти Русинів таким некультурним народом, щоби 
не розкупив тих 500 примірників моїх новель, 
які я видав. Я собі числив так: На півчетверта 
мілїонів австрийських Русинів є письменних

дадуть ся лїнцкій проґрамі Шенерера. Ви
ключені беззглядно з сего з’єдиненя є: 
християньско-социяльні, католицко-нїмецкі 
людовцї і віргіоконституцїійна шляхта.

Навіть самій N. £г. Ргевзе стало вже 
моторошно, що Шенерер починає їх що
раз дальше заганяти, бо се дуже добре 
она розуміє, що під ирускою піксльгавбою 
не позволено би їм так киринити в дер
жаві, як се тут они чинять.

Нова сесия ради державної розпоча
ла ся, але перша зараз справа — вибір 
президиї, насуває незвичайно великі труд
ності! і до нині не можна мати певної на
дії на спокійне і успішне її полагоджене, 
бо і уґрупованє иартий ще не довершене, 
а иарляментарної більшости, без якої ні
яка робота не може успішно йти, також 
нема і хто знає, чи і коли зложить ся.

Так з відкритєм нової сесиї ради дер
жавної стоїмо перед незвичайними труд
ностями, стоїмо перед загадочним сфін
ксом.

(Далі).*)
Коли наостанку наука руского язика стала 

в уеїх східно-галицких ґімназиях лише предме
том зглядно обовязковим побіч науки польско- 
го язика так само, як се в 1850. р. заведено 
в перемискій ґімназиї і в ІІ-ій ґімназиї у Львові, 
ґр. Ґолуховский попав на думку утраквізму, 
який міг би вчасти вирівняти пропасть витво
рену Гал. Рус. Р-доіо між польскою а рускою 
молодїжю. «Коли припадала година краєвого 
язика яко матерного — пише др. Черкавский 
в своїм гіамятнику — ділили ся ученики на дві 
громади, польску і руску, щоби в окремих са- 
лях побирати науку, за якою заявив ся загал 
кождої громади, як се було попередно з нау-

*) Див. «Руслан* ч. 13.

около 800.000 (так статистика каже); з тих 
800.000 письменних є що найменче 80.000 на 
стілько заможних Русинів, що їх стати на книж
ку; з тих 80.000 є що-найменче 8.000 таких, що 
інтересують ся всім, що друковане; а поміж 
ними є певно 800 таких, що куплять мої новелі, 
А я видав свої новелі лише в 500 примірників, 
назначив на книжку ціну лише по 75 кр. і мав 
надію, що хоч яку сотку зароблю за то, що 
писав у поті чола. Чей мізерних сто зр. мені 
належало ся за мою працю — а вже про славу 
й не говорю.

Пятьдесять примірників роздав я даром 
поміж знакомих. Виписав на них гучні присьвя- 
ти і усьміхав ся вдоволено, що можу людям 
роздавати такі дарунки, яких не дасть звичай
ний смертельник. Десять примірників розіслав 
я редакциям, котрі мене за то назвали много- 
надїйним молодцем. Чесні редакциї »Місяця“, 
«Чину* і «Руси» зачислили мене навіть до пер
шорядних талантів. Почисливши перенлатників 
тих часописий, я побачив з радостию, що ре
клама про мої новелі розійшла ся в 5000 при
мірників. А що у нас одну часопись читає що- 
найменче пять осіб, то про мене довідало ся 
25.000 Русинів. Двайцять пять тисяч! А з тих 
лише 440 потребувало купити мої недорогі но
велі.
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кою релїґії також в краєвих язиках удїляною. 
З почину ґр. Ґолуховского пробував я завести 
спільну науку краєвих язиків порівнуючим спо
собом. Однак крім Перемишля не було анї до 
сить приспосіблених, анї досить охочих учите
лів до такого досьвіду, що мав цїлию тїснїйше 
зближене обидвох народностий спільностю на
уки того, що було найдорозшим для кождої 
з них і розповсюдненєм знаня обидвох язиків 
в обидвох верствах суспільності!. Я мусів отже 
на разі обмежити ся до Перемишля. Але й тут 
показало ся, що кождий ученик учив ся вла
стиво лише свого язика т. є. зглядно обовязко- 
вого предмету*.

Ґерманїзацийна сила росла тимчасом у Ві
дні так скоро, що навіть уступки в однім році 
польскому язикови признані вже в слідуючих 
роках уважано пересадними і обмежувано, не 
оглядаючи ся часом і на намісника. Так н. пр. 
в 1853. р. нїмецкий язик випер польскі виклади 
математики і природних наук в висших клясах 
західних ґімназий Галичини, не виключаючи 
Кракова. Поеередно і тут Гол. Рус. Рада по дум
ці д-ра Лозїньского висьвідчила ґерманїзаций - 
ним змаганям неоцїнену прислугу, бо доверше
ний на її домаганє і для вдоволеня її політич
ним бажаням поділ краю на два адмінїстра- 
цийні округи, усував західну Галичину в мно- 
гих справах, а також шкільних, зпід власти і 
опіки ґр. Ґолуховского. Так н. пр. в 1855. р. 
краківский шкільний совітник для ґімназияль- 
них справ, Вільгельм, виступив з внесенєм роз
ширена обсягу нїмецкого язика наперед в тар- 
нівскій ґімназиї, а відтак в иньших західно-га- 
лицких ґімназиях. Само міністерство просьвіти 
узнало заходи ґерманїзаторскі краківского пра- 
вительства краєвого пересадними, бо рескри
птом з 7-ого серпня 1855. року заявило, що 
»не є єго заміром винерати краєвий язик 
із становища язика викладового в ґімназиях», 
але наконечно сов. Вільгельм, закритий повагою 
краківского президента (бар. Меркандіна) помалу 
перевів свої пляни насамперед в обмеженім са
мим міністерством розмірі, а відтак уіа Гасіі пі
сля первісної, властиво незатвердженої, отже 
нелєґальної проґрами. Відбувало ся се з вимів- 

помя польскнх підручників або учи- 
тельских сил спосібних до викладів польских. 
Розуміє ся, що краківский ґерман'ізатор поне- 
редно при обсадї учительских посад, постарав 
ся о те, щоби їх заняли як-раз такі кандидати, 
які би опісля своєю неспосібностю до польских 
викладів могли мотивувати потребу повороту
нїмецкого язика викладового.

(Далі буде)-

З країни нужди і здирства.
З Косівского.

(Далі).
Щоби справу добре вирозуміти, наводжу до- 

словно письмо, яке післали громадяне Жабя до 
Виділу краєвого, а котре мені у відписі прислали:

Чекаю я місяць від того часу, як видав 
новелї, — не зголошує ся ніхто. Як добрий бать
ко на свої діти, так я дивлю ся на тих 440 
книжок, що в порядку лежать собі на полицях 
моєї шафи. Що дня стираю з них порох та 
придивляю ся, як чепурно виглядає моє видав
ництво. Титул зложений прекрасними орнамен- 
тацийними буквами, з котрих звисають китиці 
квіток. Моє прізвище, видруковане скромними 
малими буквами, запхало ся в куток у самім 
низу, бо я не люблю виставляти себе. Папір 
прекрасний, сторони позазначувані елєґантно в 
низу. Квректа, що трохи мене очий не позбави- 
вила, вийшла прекрасна; за кожду похибку пла
чу 50 кр., коли хто найде. Словом видане таке, 
що як би його ще оправити гарно, то може 
сьміло лежати в сальонї на оріховім столі по
біч домашніх альбомів і заслужених Русинів і 
кошика з бажанями іменин та нового року.

Так чекаю я місяць, не зголошує ся ніхто 
по мої новелї, так прославлені часописами. Ов! 
гризе мене се! Думаю собі: треба дати на про
даж до книгарні. Приходжу, кланяю ся, і 
так кажу: прийміть мої новелї в коміс, дам вам 
25 процент рабагу, так як усі видавці.

Управитель книгарні скривив ся:
— Коли — каже — думаєте, що ваші но-

„АУузокі АУуйгіаІе кга^отеу! АУ рокогге ройрі- 
запі ^ако сгіопкоже і окужііеіе §тіпу  ХаЬіе 
лу іпііепіи £тіпу лгпозгц 2 роууойи піергаж- 
йіолує§о рго\уайгепіа айтіпізігасуі ^тіппе^ рггег 
іипксуопагуизгоуу £тіпу ЙаЬіе, кібггу ,]иг 2а 
гогтаііе пайигусіа уу луукопужапіи зжуск і'ипк- 
суі ж Ьіегцсут гоки газизрепйожапі гозіаіі па- 
з^ р и ^ с е :

2аггиІу.
АУ гоки 1898. уузкиіек гогтаііуск пайигус 

рожзіаіуск ж ргожайгепіи айтіпізігасуі £тіп- 
піу ж 2акіи, гозіаі (икузгу пасгеїпік §тіпу  
Іжап Роріжсгик, казуег АУазуІ Зіеіигак і рі- 
загг Кагої Коїіпзкі рггег котізуц зкейогц ижщ- 
гіопу.

Ро икопсгепіи зіейгіжа АУузокі АУуйгіаІ 
кга,іожу же Ьжожіе игпаї га па^зіозожніе] жуг 
ж’зротпіапуск игг<>йпік6ж і і'ипксуопагуизгож 
^тіпиуск ж йаізгут игг^йожапіи газизрепйо- 
жас. АУокес сге§о Іжап Роріжсгик пасгеїпік 
£тіпу оіггутажзгу ижіайотіепіе о зизрепйасуі 
г йпіет 9. Іірса 1900 оййаі зжує игг^йожапіе 
Іжапожі Магіузгсгикожі уейпети 2 гайпуск, 
скосіаг г ге^иіу ЬуІоЬу паїегаїо «ййас уе Іжа- 
поууі Сгзгейгикожі уако ріепузгети аззезогожі.

Казі^рпіе па йгіегї 16. зіегрпіа Ь. г. гжо- 
Іапо розіейгепіе гайу ^тіппе^ га ротос^ рі- 
зетпуск жегжап, гогитіе нЩ кег гайпе^о рой- 
різи сеіет жукоги жоДа. Ро рггергожайгепіи 
жуЬогож рггег жуйе1е£ожапе£о с. к. котізагга 
зіагозіжа г Козоууа рггу а.зузіепсуі сгіеги гап- 
йагтбж, уууЬгапо Гжапа Магіузгсгика па па- 
сгеїпіка £пііпу р о т іто  гиреіпе^о піегайожоїе- 
піа саіеу гайу ^тіппе), аіе сбг куіо уу іу т  жу- 
райки росг^с, кіейу Рапи біагозсіе ууієіє па Іет  
гаїегаїо, Ьу іуїко жукгас жб)1ет Іууапа Магіу- 
згсгика а піе ко&о іппе§о, кожіет іуїко Магіу- 
згсгик пгоге гус уу рггу^агпі піегогігщгопе) г 
Коїіпзкіт, — £Йу газ гайа ^тіппа роууіейгіаіа, 
ге уупіезіе рггесіуу іу т  жукогот ргоіезі, іо 
Іууап Магіузгсгик і Кагої Коїіпзкі і т  озууіай- 
сгуі, ге пе гагіе (не радить — сараки гуцули 
«як уміють, так иіють» игг^йожут ^ г у к іе т , що
би вже раз добитись якої правди) уупіезіепіа 
2 іск ргоіезіи іо піе іуїко, ге опі пайаі ж зіиг- 
Ьіе рогозіап^ і ро 1000 когоп госгпіе рокіегас 
Ь^йц аіе пайіо пайапут гозіапіе .іезгсге коті- 
загг гг^йожу, кіогети £ т їп а  ро 20 когоп йгіеп- 
піе ріасіс к^йгіе тизіаіа, га іет  иууіейгіопа 
зіоууаті Іийгі ройзі^рпуск і гйгайііжуск ой уупіе
зіепіа ргоіезіи ойзЦріїа.

Іууап Магіузгсгик ойекгажзгу г йпіет 16. 
зіегрпіа Ь. г. игг§йожапіе пасгеїпіка £тіпу ро- 
жіпіеп куі уу іе) скжіїі ой йаізге) зіигку §тіп- 
пе,і ижоїпіс газизрепйожапе^о різагга Кагоіа 
Коїіпзкіе^о зак гбжпіег о^іцйасга куйіа і іакза- 
іога £тіппе£0 АУазуїа біеіигака, кіогуіо озіаі- 
пі паууеі га пайигусіа уу зж оіт сгазіе рореї- 
піапе икагапут гозіаі з^йожпіе йжитіезі^сгпут 
жі^гіепіет, — Масгеїпік £тіпу  ^ейпак піе іуї
ко ге йо йпіа Й2Ізіе)з2Є£0 ой сгуппозсі §тіппе) 
іускге піе иууоіпії, Іесг оуузгет пайаі біеіига- 
коууі о^Цйасіжо куйіа і ггокії §о іакзаіогет 
£ т іп п у т , пайіо Зіеіигак уузроіпіе г Коїіпзкіт

велї купить хто в мене, то помиляєте ся. Др. 
Храмко який новеліст, а його новель таки не 
купують: Німці читають їх по нїмецьки, Поляки 
по польськи, Москалі по московськії, а Русини 
по руськи не хотять читати.

Але я не готів тому вірити.
— Прийміть, кажу, до себе; все у вас хтось 

зголосить ся.
— Та мені вже й місця не стає на книж

ки, все лежить — випрошує ся управитель.
— Я богато не принесу; сто примірників, 

се богато місця не займе.
— Ну, нехай! принесіть!
Приніс я в книгарню власними руками сто 

примірників і з вірою в руську суспільність 
віддав у руки управителя книгарвї.

Жду місяць. Не випадає якось авторови 
допитувати ся, чи розходять ся його новелї, от
же я й не навідував ся в книгарню. По місяці 
приходжу:

— Якже там мої новелї?
— А що? як лежали так лежать. Ніхто 

і словом не допитував ся.
Смутку-ж мій! А для кого-ж я їх напи

сав?! Ну, нехай! Дорога до слави терниста... 
Бували таланти не такі, як я, а люди таки не 
хотіли їх довший час знати. Якось то вже буде...1і

рго\\гаЙ2І іакге різагк§ £тіпп^ а іо лг іеп зро- 
зоЬ, ге мг82е1к  ̂ тапіриіасугі ^тіпп^ гаїаім іа 
Коїіпзкі а Зіеі'игак ойрізи^е, скс^с іеп зро- 
зоЬ гаіаіс зжує игг^йоч'апіе ху §тіп іе рггей 
мйайгаті аиіопотісгпуск(еті).

А¥ копси пайтіепіа зі§, ге Кагої Коїіпзкі 
зіага зі$ іуск йпіаск гозіас уг ^тіп іе іп- 
зрекіогет роїісуі, па кіоге^о £тіп а  гайпуск 
іипйизголґ піе розіайа £Йуг саіа йоіусксгазо\\’а 
зігаг роїісуі па зкіайа зі^ іуїко 2 4 ро1ісуапіо-йг 
і іо памгеі піе итипйигочуапуск, реіп^ (роз. реі- 
піц) \уі$с зіигкз V пагойом-ут кисиїзкіт зіго,іи. 
АУ іу т  м’урайки ^ако іако §тіпа же^зка га- 
йпе£о іпзрекіога роїісуі піе роіггеки^е. АА'узока 
АУІайга гасгу Іазкахуіе \\-§Цйпрс зргакр іеі 
саіе) §озройагкі §тіппе] і гаггцйгіс гбжіо- 
сгезпіе ижйпіепіе ой йаізгуск сгуппозсі £тіп- 
пуск озбк ^иііпіе згкойїііууск а йо іе&о ^иг га- 
зизрепйо\\'апуск а йапут гагіе иро\уагпіс 
2л\’іеггскпозс рщііппр аку зокіе зата  рггег 
исклуаїр гайу §тіппе] хуукгас піо^іа іакіск 
сгіопкбм' і Типксуопагуизгу §тіппуск, кібгут- 
ку сгуппозсі иггрйодуе рокіеггус тоціа.

АУ зрга\уіе іе) ууузуїату гбм посгезпіе йе- 
риіасу^ г йуубсЬ ройрізапуск сгіопкблу £тіпу  
(в листі до мене пишуть, що не післали депута- 
цию пе Ьиіо ргозгуі йіаіоко т у  різіаіу розгіет) 
озокіе (в особі) йига Заіотусгика, їжапа Скгар- 
сгика г /акіе^о і иргазгату о Іазкаїуе йаізге 
гаггрйгепіе". Слідують підписи. — Написавши 
се, звинаєсь пишучий »ге ро гизкі (руским пись
мом пе тоги рузаіу, Ьо гика то]а пе зргаїуіе- 
па йо рузапіа аіе Йо гокоіу, аіе кокут іак иті\у 
рузаіу, ^ак гогитуи, іо Ьу Ьиіа Іийет роїек- 
згупі луеіуке». Сьвята правда! бо від коли по
мер о. Вол. Коржиньский, не ма кому одно щи
ре слово нлписати за кривду тих жидівских 
гуцулів!

Щоби порядки гром. того чудового а не
щасливого Жабя спізнати, мушу подати, що був 
там один громадский писар М., так той скінчив 
кариєру иисарску в криміналі (в Косівщинї тре
ба громадскому Писарєви дуже наброїти, щоби 
дістатись до криміналу), був другий громадский 
писар В., так той »посєг у громадску миску» 
згасивши »невмівки« (не хотячи) сьвічку при 
закурюваню циґара і л а п н у в  тільки грошей 
що міг на весїлю до п. старости програти 300 
зр. у фербля — за одну ніч! Правда, всадив го 
той сам п. староста, таки бачу,1 з сего приводу 
до криміналу, але жабівскі гроші пропали. — 
(За «громадску миску» мушу трохаблизіне обяс- 
нитись. Оповідав мені був громадский писар, що, 
коли беруть в громаді податки, стоять три ми
ски: одна на банки (зр.), друга на шістки, а тре- 
та на дрібні гроші).

(Далі буде).

Перед отюренем державної ради.
Нині збирає ся державна рада на перше 

засїданє. Але вже від кількох днів оживила ся 
і кипить рухом грецка палата при Франценсрін-

Порадив мені один товариш, зібрати адре
си що найлучших патріотів, таких, що при 
своїм патріотизмі мають ще й гроші, і розіслати 
новелї на їх адреси. Послухав я, зібрав адреси 
150 що найлучших і найголоснїйших патріотів 
і розіслав їм свої новелї. Казали мені: «Люди 
купували би, але їм треба книжку в руки 
дати». Так я іі зробив, дав 150 патріотам книж
ку в руки.

Жду місяць, патріоти мовчать. Жду дру
гий місяць — нема «нї вітру ні хвилі», патріоти 
не відсилають анї книжок анї гроший. Сто 
пятьдесять примірників; адже то 112 зл. і 50 кр. 
страти! Звідки-ж а приходжу такі дарунки ро
бити зі своєї бідної кишені! На третій місяць 
відослав мені один патріот мої новелї; очиви- 
дно перечитав їх, бо були порозтинані, посма- 
ровані, покапані сьвічкою і подерті. Написав на 
книжці: «Гарні новелї! Дякую вам, що прислали 
перечитати» — і відослав мені. Гарний патріот!... 
А 149 примірників так і пропало но нинішній 
день.

(Копець буде).
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ґу. «Коло" польске, майже в комплєтї, відбуло 
передвчера аж два заеїданя, а вчера одно чо- 
тирогодинне. На тих засїданях порушено богато 
животних справ. Передовсім вибрано презесом 
знов Яворского і ухвалено вибирати від тепер 
двох віцепрезесів. Відтак по довшій дискусиї 
вибрано комісию з 9 членів а з 14-дневним ре- 
чинцем для переведеня реформи статутів «Ко- 
ла«. На ріжні краєві постуляти, які підносили 
посли, заявив присутний мінїстер Пєнтак, що 
правительство бажає здобути собі довірє Поля
ків. На вчерашнім заеїданю вибрано віцепрезе- 
сом ґр. Войтїха Дїдушицкого, а вибір другого 
віцепрезеса відложено аж по дотичнім справо- 
зданю статутової комісиї. Відтак вибрано «ко
місию інїциятиви" і ветеринарийну після тайної 
дискусиї в справі торговлї безрогами. Опісля на 
внесене пос. Данєляка вибрано осібну комісию 
для переведеня справи удержавленя ґімназиї в 
Тїшинї. Вкінци богато послів зажадало і одер-

- жало уповажненє від >Кола« на внесене інтер- 
пеляций і внесень в ріжних животних справах 
краю, як знесене оплат за судові дорученя, по
множене числа евіденцийних ґеометрів, приму
сове обезпеченє, реферати закона о стоварише- 
нях заробкових і господарских і др.

Вчера мало відбути ся уконституоване ся 
давнїйшого п о л у д н е в о  - с л а в я н ь с к о г о  
к л ю б у, але се відложено з причини, що надї- 
ють ся на поновне вступленє до клюбу умірко- 
ваних Русинів та залагоджене ріжницї, яка про
явила ся підчас виборів між клерикальними а 
ліберальними Словінцями.

Ново зложений к л ю б  н ї м е ц к и х  XЛ0- 
н і в уконституовав ся вчера, вибравши своїм 
головою посла Пешку. — Ґ р у п а  с о ц и я л ї с -  
т і в уконституовала ся, вибираючи провідника
ми Пернерсдорфера і Дашиньского. — Щенере- 
риянцї завязали свій клюб під назвою а і ій е и і-  
з с Ь е г К І и Ь .  На вчерашнім заеїданю ухвалив 
сей клюб, що в справі президій не буде голо
сувати засадничо за жадним польским канди
датом. — N. XV. доносить, що творить ся н о в а  
п а р т и я ц е н т р а ,  до якого будуть належали 
також не-нїмецкі посли, а іменно Румуни. Крім 
сего вступлять до него члени кат. людової пар
ти! і нїмецкого центра. Се буде очивидно ста
новити запору для реконструкциї давно! пра
виці'.

К л ю б ч е с к и х  п о с л ів  покінчив вчера 
розпочату онодї політичну дискусию. На підста
ві ухвали парламентарної комісиї, після якої єд
ність чесного люду має заманїфестовати ся 
правію - державною деклярациєю всіх ческнх 
послів, а також тих, що стоять поза клюбом, — 
пос. Пацак перевів переговори з репрезентанта
ми аграрної і робітничої фракциї: Однак они 
заявили, що не підпишуть деклярациї, бо ріши
ли зложити свої власні деклярациї.

Письменні відповіди обох сих клюбів з за- 
питанєм, чи чесний клюб схотів би приступити 
до формациї, яка мала би получити всі гіравно- 
державні сторонництва, переказано парламен
тарній комісиї. В справі тактичного поступованя 
чесного клюбу принято одноголосно резолюцию, 
в якій сказано, що парламентарна комісия по- 
ручае як найбільше рішучу опозицию против 
теперішної системи, а заразом поручае такий 
вибір средств і способів тактичного постунова- 
ня, який покаже ся потрібним, відповідно до 
парламентарних і політичних відносин, а в разі 
потреби ужита як найострійших средств.

Що-до вибору президента палати, то істну- 
ють дві комбінациї між Катрайном а Вайґлем, 
а на віцепрезидентів у всякім разі Праде і Ж а- 
чек.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю :  гр.-кат. Макарія, 

Евфрозинїї; рим.-кат. Ігнатия. — В с у б о т у :  
гр.-кат. Евтимія, Евсевія; рим.-кат. Мариї Гром- 
пичної.

— За упокій душі бл. п. Володимира Барвінь- 
ского, б. редактора «Д-Ьла*, відбуде ся заходом 
родини поминальне богослужене в суботу дня 
2. лютого о год. 9. рано в церкві С. С. Василия- 
нок при ул. Зиблїкевича.

— Перші загальні збори тоо «Руска Охоронна*
відбудуть ся в пятницю дня 1. лютого о 6. год. 
вечером в комнатї засідань Наук. Тов. ім. Ш ев
ченка у Львові (ул. Чарнецкого 26).

— Загальні збори тов. >Клюб Русинок* відбу

дуть ся в середу дня 13. лютого о 5. год. ве
чером в комнатах товариства (Ринок ч. 10.). По
рядок дневний: 1) Відчитане протоколу з попе- 
редних загальних зборів. 2) Справозданє усту
паючого виділу. 3) Справозданє контрольної ко- 
місиї. 4) Вибір нового виділу. 5) Внесеня і ін- 
терпеляциї.

— Вечеринки і вечерницї. В суботу дня 2. лю
того 1801. р. відбудуть ся в комнатах «Бесіди* 
у Львові вечеринки устроєві заходом товариства 
«Основа* — а не як через похибку було пода
но, заходом тов. ім. Котляревского. Початок точ
но о год. 9. Вступ 1 кор. Богатий власний бу
фет під ласкавим зарядом «Клюбу Русинок*.

Заразом пригадуємо, що великі вечерницї 
в великій сали „Народного Дому* устроєві за
ходом того-ж товариства «Основа* відбудуть ся 
в суботу дня 9. лютого. Щоби присутні на ве- 
черку добре бавили ся і винесли милі спомини 
— комітет докладає всяких старань і вже те
пер приготовлюе деякі несподіванки. Карнети 
власного виробу мальовані самими техніками 
вже укінчені. Богаті декорациї приготовлюють ся. 
Словом, хто хоче забути про старе, не конче 
мудре столїтє, хто хоче памятати і мило згаду
вати перший рік нового віку, най приїде на 
наш вечерок. Вечерковий комітет.

— Звіт з загальних зборів тов. «Труд*. Дня
28. с. м. відбули ся перші загальні збори «Ж і
ночої промислової спілки «Труд* товариства за
реєстрованого з обмеженою порукою*. На збо
рах явило ся около ЗО осіб, переважно пань. 
Збори отворив п. Василь Нагірний промовою, в 
якій подав мотиви заснованя товариства „Труд" 
та его ціль. Опісля вибрано президию зборів, до 
якої війшли: о. Сїлецкий з Жужеля, яко голо
ва, п-нї Білецка, яко заст. голови і п-а Барвінь
ска. яко секретарка зборів. Потім голова зборів 
уділив голосу референтцї комітету оснувательок 
п-ї Г. Шухевичевіи. Зі справозданя п-нї рефе- 
рентки дізнаємо ся, що доси вписало ся до но
вого товариства 80 членів з уділами, а вложені 
гроші, по відтрученю всяких початкових адмінї- 
страцийних видатків, виносять 2.612’79 К. Потім 
відбули ся вибори до управляючої ради з 10 
членів, в якої склад війшли панї Щухевичева 
Терміна, Билиньска Мария, Ґресякова Мария, 
Барвіньска Ольга, Гузарова Гальшка, і панове 
Ничай Апольон,Угрин Василь, ГІаньківский Кость, 
др. Шухевич Никола і Алиськевпч Андрій. До 
контрольної комісиї з 3 членів вибрано п-ю Гна- 
тюкову Олену і Панькевичеву Климентию і Се- 
роічковского. Дирекцию загальні збори не ви
бирали, бо після постанов статута має сего до
конати рада управляюча. При точці «внесеня 
членів* н. Нагірний звернув ся до членів това
риства з завзивом, щоби приєднували для то 
вариства як найбільше членів, бо щоби можна 
відповідно повести діло товариства, потреба о- 
коло 10.000 К. Пані Білецка радила приєднува
ти членів в кругах своїх знакомих і розсилати 
запрошеня до вступленя в члени парохіяльним 
урядам, зарядам шкіл і поодиноким особам. По 
вичерпаню дневного порядку о. Сїлецкий зам
кнув збори короткою промовою, желаючи моло
дому товариству як найліпшого розвитку.

— Зі Станиславова. Програма спацерового кон
церту, який устроює «Станиславівский Боян* 
в честь О. Ю. Федьковича, дня 7. лютого с. р.: 
1. Вступне слово — виголосить п. Рубчак. 2. 
І. Лавровский: «Чом річенько домашная* — від- 
сьпіває мішаний хор Бояна. 3. Ф. Шуберт: «Марш 
героїчний* відограє здвоєна камерна музика 
Бояна. 4. О. ІО. Федькович: Деклямация—«Сон
ні мари* з ілюстрациєю музики укладу Д. Сї- 
чиньского і Р. Зарицкого виголосить панна Г. 
5. О. Ю. Федькович — О. Нїжанковский: «Гу
ляли* відсьпіває мужеский хор Бояна. 6. Н. Ли- 
сенко: терцет з «Різдвяної Ночи* в супроводі 
фортепяну — відсьпівають пп. Н., С. і о. С. 7. 
І. Лавровский: «Красна зоре* — відсьпіває му
жеский хор Бояна. 8. Р. Шуманн: «В гущавині 
лїса* — відсьпіває мішаний хор в супроводі ка
мерної музрки. — По концерт! відбуде ся вечер 
з танцями.

— З Ярослава. Вечерок з танцями на дохід 
Бурси ім. св. Онуфрія відбуде ся дня 10. люто
го (а не 12. як було передше оголошене).

— Відгомон страйку в Бабинцях. Перед трибу
налом в Тернополя почала ся дня 29. січня кар
на розправа проти селян з Бабинець, які в лю
тім м. р. застрайкували проти поміщика Корни- 
ла Миколаєвича. Перед судом станули отеї се- 
ляне, обжаловані прокураториєю: Петро Урик, 
Артемій Андрейчик, Иосиф Типуля, Петро Яцик, 
Федько Танасїйчак і Іван Мартиняк. Прокурато- 
рия обжаловує всіх, що они грозили двірским 
слугам побоями, через що допустили сяпублич- 
ного насильства, та що дали почин до загально
го рільничого страйку в цілій околици.

— Двійка на сьвідоцтві. Евгений Ш., 16-лїтний 
син урядника намісництва, одержавши вчера ли
хе сьвідоцтво, забрав з дому всі свої книжки і 
пропав без вісти.

— (§) Захарко Головатий, що грав на лірі в ча
сі остатної вистави краєвої у Львові в р. 1894. 
під камінним хрестом, котрий — як там стояло 
написано — «сооруживт, Лрабт> божій Іоспфь

Маркові, за отпущеніє гр"Ьхбвгь* помер 18. мар- 
ця 1900 в Германові, числячи 77 лїт з роду. 
Був се вдовець і лишив двоє старших дїтий — 
доньку Пелагію зам. Сикора і сина Якова. Ма
єтку лишив дуже маленько — бо заледви дві 
парцелі'. Що сталось з єго лірою, не знати. А 
ся лїра приносила ему красний дохід: в часї 
вистави львівскої, як оповідають єго знакомі, 
виграв та висьпівав собі щось аж понад 2000 
кор. Може се й пересадна цифра, але річ певна, 
що він все таки заробив собі красний крейцар, 
коли при кінци вистави в серпни і вересни 1894 
закупив для сина Якова кілька вартних парцель 
ґрунту в Германові. Остатними часами перед 
смертию, значить ся ще 1899. в осени грав на 
лірі заєдно в недїлї та польскі сьвята під пар
ком Личаківским коло рогатки. Цїкаво-б знати, 
чи хто записав єго репертуар. Єго зображене, 
вельми типове, помістив львівский купець І. 
Бромільский на кореспондентках, виданих своїм 
коштом, підписавши єго подобу «Ьігпік*.

— Студентскі розрухи в Київі. Про причини
розрухів в Київі пишуть до «Уіои'-а Роїзк-ого*. 
Перед десяти днями трех тутешних студентів 
права (самі Москалі) пішло до «СЬаіеаи сіє йеигз*, 
київского «Орфеум*, чи там тінґлю. Тут позна
йомили ся они з «артисткою* Елї Сміт, гуляли 
з нею до пізної ночи, а вкінци перенесли ся 
ще до иньшої реставрациї', де забава тревала 
дальше. Елї Сміт мала гарні брилянти, які при
пали до вподоби одному зі студентів, так що 
він взяв їх собі на «памятку*. Скоро Еля Сміт 
рано протверезилась і замітила брак брилянтів, 
віднесла ся до полїциї, котра всіх трех студен
тів увязнила. Однак ректор університету, Фор- 
тиньский, заявив, що студенти належать під єго 
юрисдикцию. Полїция випустила студентів на 
волю, а ректор, чоловік загально нелюблений, 
покарав їх дуже легко, бо однотиждневпм кар
цером на університеті. Та на сю кару студенти 
не пристали, а підбурювані своїми товаришами 
заявили, що карі не піддадуть ся. Тоді унївер- 
ситетский суд засудив їх на беззглядну релеґа- 
цию, т. є. без права вступу на иньший універ
ситет в Росиї. Крім сего засудив їх на приму
сове опущене Київа і відставлене до місця уро
джена. Переведене другої части засуду віддано 
полїциї. По сім першім акті драми прийшов 
другий. Кілька сот студентів відпровадило засу
джених на дворець зелїзницї. Молодїж почала 
виправляти скандали; нищила зелїзничу обста- 
нову, кидала фляшками і чим попало, на полї- 
цию, мимо, що полїция вела ся дуже спокійно. 
В повороті' з двірця студенти удали ся на уні
верситет, де зажадали появи ректора. Коли ре
ктор явив ся, привитано єго страшним криком, 
причім почали летіти по салі книжки, стілцї і 
т. п., так, що ректор ледви утік з житєм з салі. 
Студенти пустили ся за ним в погоню, а тоді 
візвано полїцию. Ректор заявив, що єго власть 
і компетенция скінчили ся. Справа перейшла 
до адмінїстрацийної власти, а ся рішила відда
ти кільканайцять студентів на три літа приму
сової, війскової служби, а кільканайцять иньших 
на рік такої служби. Рівночасно оповіщено, що 
кождого студента стріне така сама кара, сли 
котрий з них схоче авантуровати ся. Лучило ся 
так, що деякі з засуджених удержували свої 
родини в Київі. Один з них кинув ся вчера під 
колеса зелїзничого поїзду. Машиніст здержав 
поїзд; студента витягнено живого, але без руки. 
Очікують ще иньших драм. Коли взяти річ хо
лодно, годї студентів оправдувати. Боронили по
ганої справи і в невідповідний спосіб. Кара 
тяжка, але годї сказати, щоби була незаслуже- 
на. Політехніка не взяла в авантурах ніякої 
участи, що належить завдячити тактови і по- 
пулярности ректора, котрий молодїжи відрадив 
авантуровати ся в справі нечесній. — Тілько 
»81о\уо Роїзкіе*.

— Социялїстичний агітатор — ОФІциром. Пере- 
мискому адвокатови, д-рови Иосифови Шайнба- 
хови, нечинному офіцирови краєвої оборони, ві
добрано офіцирский ступінь. В мотивах вироку, 
оголошеного почесною радою офіцирскою, ска
зано між иньшим: Обжалований підпоручник 
др. Шайнбах був співробітником деструктивного 
орґану («ПІ08 рггешуєкі*), який поміщував оби- 
дливі статі проти війска або членів армії, а 
крім того др. Шайнбах через свою заводову, 
політичну і дневникарску діяльність придбав 
собі назву социялїстичного агітатора, через що 
знеславив офіцирску гідність.

— В келиї.
Дух могили, холод суму,
Туск заводить пісню муки,
Серце стогне мертву думу,
Дух затерп в ланцах розпуки.

Ще живу? Відав хирію...
Грудь зацїпла в кістях стону,
Серце стине — млію! млію!!!
Думу спутав ангел скону.

Чорний крест, знамя страданя 
З  тьми простер рамя любови —
Терпнуть муки, мруть риданя,
Дух скида’ важкі окови.

Н. Карманьский.
— Дрібні вісти. Краківский єпископ князь Пу- 

зина занедужав на інфлюецию. — Ш ематизм
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Галичини на 1901. р. вийшов вже накладом ц. к. 
Намісництва і можна его набути у всіх ста- 
роствах.

— Гумористичний кутик.
Декадентам.
Чоловік — се золота муха: усяде на стерві 

і на гною, щоби тілько побенькетувати.
— Переписна Адмінїстрациї. Впр. о. М. Ц. в Ч.

Нині одержали ми 5 К. яко передплату за III. 
четвертину 1900 р.

Посмертна ?  оповістка.

0. Іван Гумецкий, сьвященик ювилят пере- 
мискої єпархії, вислужений декан короснянь- 
ский, відзначений крилошаньскою одежию, па- 
рох в Річици, угнівского, деканата, упокоїв ся 
дня 29. с. м. в 87. р. жнтя, а в 61. р. сьвящень- 
ства. В. є. п.!

Т е л єґр а м п .
Відень, 31. січня. Нині о 11. год. отворив 

др. Кербер 1. засїданє ради державної і заявив, 
що цісар іменував еї президентом найстаршого 
посла д-ра Фердинанда Вайґля. (Крики на лав
ках ческих народних социялїстів: Проч з Кер- 
бером! проч з Вайґльом!). Вайґель заняв прези- 
дияльне місце і повитав палату, причім сказав, 
що єго бажанєм буде зробити парламент зді
бним до праці (ческ.-нар. соц. Клюфач кричить: 
Ніколи!). По довшій промові президент вніс 
многолїтствіє цїсареви, яке палата з одушевле- 
нем тричи повторила. Коли опісля др. Вайґель 
згадав про смерть анґл. королевої Вікториї, нї- 
мецкі посли почали гукати: Най жиють Боери! 
Проч з Анґлїею!

Президент скінчив свою промову серед 
криків і стуків, почім відобрав від послів при
сягу і повідомив послів, що "’оржественне отво- 
ренє парламенту цїсарем відоуде ся в понеді
лок 4. лютого о 12. год. внолудне, а слідуюче 
засїданє ві второк о 11. год. перед йол.

Відень, 31. січня. »КеісЬроз(;« доносить, що 
в поважних політичних кругах ходять вісти, що 
правительство опрацювало вже проект нової ре
форми виборчої па основі загального права го- 
лосованя, на взір нїмецкий, зі знесенєм гіосоль- 
ских диет. — Має се бути средство на случай 
нездібності! парламенту до праці.

Льондон, 31. січня. Анґлїйский наслїдник 
престола, князь Корнвалю і Норку, занедужав і 
задля того не міг відвидїти нїмецкого цісаря на 
корабли .Гогенцолєрм* в день єго уродин.

Льондон, 31. січня. Цісар Вільгельм від’їз 
дить до Німеччини в пятницю вечером.

Льондон, 31. січня. Праса обговорюючи те- 
перішний побут цісаря Вільгельма в Льондонї, 
зазначує, що наступило зближене Німеччини до 
Анґлїі.

Нова доба розвою.
(Далї).

Дальше уможливили повстане .Дністра* 
своїми уділами: о. Тома Дуткевич, Цїшки— 
100 зр.; Григорий Харак, Золочів — 100 зр.; 
Руска читальня, Золочів — 300 зр.; Теофіль До- 
рожиньский, Золочів — 1000 зр.; Василь Тихов- 
ский, Тернопіль — 100 зр.; о. Мих. Яцикевич, 
Пасічна — 200 зр.; Стефан Гаврилів, Підгайцї— 
100 зр.; Іван Бічай, Львів — 100 зр.; о. Мих. 
Форись, Воля гологірска—200 зр.; Андрій Ш еля
га, Угорці — 100 зр.; др. Володимир Лучаков- 
ский, Тернопіль — 300 зр.; о. ІІоан Парилович, 
Злоцке — 200 зр.; о. Андрій Тимус, Гумниска— 
100 зр.; о. Іван Дашкевич, Ступниця — 100 зр.; 
о. Данило Коник, Лупків — 200 зр.; Юрий Мар
ганець, Рафайлів — 100 зр. о. Виктор Єзєрский, 
Гумниска — 100 зр.; о. Іван Хотинецкий, Яро
слав — 100 зр.; Цецилїя Сподарик, Ярославичі 
100 зр.; Андрій Вислоцкий, Зборів — 100 зр.; 
о. Михаіл Мрозовский, Кориниця — 100 зр.; о. 
Йосиф Панасїньский, Кульпарків — 100 зр.; др. 
Юлїян Лужецкий, Перемишль — 100 зр.; др. Ів. 
Лошнїв Тернопіль—200 зр.; о. Петро Петрицкий, 
Колоколин — 100 зр.; Іван Чайковский, Кали- 
нівщина — 300 зр.; др. Теоф. Дембнцкий, Коло
мия — 100 зр.; о. Йосиф Дроздовский, Клеба- 
нівка 100 зр.; о. Теодор Пюрко, Львів — 100 зр.; 
Кость Паньківский, Львів — 100 зр.; Ярослав 
Коритовский, Калуш — 300 зр.; о. Анатоль Сїн- 
кевич, Стібпо — 300 зр.; Церков, Стібно — 400 
зр.; Церков, Озерянка — 100 зр.; Тов. рус. жен- 
щин, Станиславів — 100 зр.; о. Лев Лазуркевич’ 
Бельковє Вишнє — 100 зр.; Юлїян Курманович, 
Зарудє — 200 єр.; Николай Крітсько, Попелі — 
100 зр.; Лев Геровский, Золочів — 800 зр.; Іван

Дольницкий, Сераєво 100 зр.; Йосиф Кульчицкий, 
Будзанів — 100 зр.; о. Вол. Громницкий, Терно
піль — 100 зр.; о. Мих. Онишкевич, Коростови- 
чі — 100 зр.; Іван Копач, Львів — 100 зр.; Гро
мада, Щавник — 100 зр.; Кароль Волошиньекий. 
Перемишль — 100 зр.; Іван Мосевич, Годів — 
200 зр.; Мих. Мазурик, Липинки — 100 зр.; Цер
ков. Поморяни — 100 зр.; Олена Ярема, Пере
мишль — 100 зр.; о. Дмитро Луговий, Цуцилів
— .00 зр.; о. Вас. Сологуб, Тарнава в. — 100 
зр.; Дмитро Людкевич, Перемишль — 100 зр.; 
о. Мих. Кручковский, Нагачів — 400 зр.; о. Ни
колай Левицкий, Лецївка — 100 зр.; Евг. Стрий- 
ский, Снятин — 100 зр.; Ів. Честух, Голостків — 
100 зр.: Гіктор Граб, Тернопіль — 100 зр.; Гри
горий Кузьма, Тернопіль — 200 зр.; Брацтво 
церк. мійске, Стрий — 200 зр.; др. Евг. Оле- 
сницкий, Стрий 100 зр.; о. Стефан Стисловский, 
Ляцке вел. — 100 зр.; Теофіль Мандичевский, 
Львів — 100 зр., др. Мих. Король, Ж овква — 
100 зр.; Микола Новак, Зоротовичі — 100 зр.; 
о. Вас. Білецкий, Страдче — 100 зр ; др. Яро
слав Кулачковский, Львів — 100 зр.; Юлїян Нед- 
вецкий, Львів — 100 зр.; др. Лукиян Літиньский, 
Пер. — 100 зр.; Северин Жуковский, Буківско— 
100 зр.; Микола Лешкевич, Самбір — 100 зр.; 
Коміт. буд. церкви, Сосниця — 100 зр.; Ів. Реб- 
ко, Сосниця — 100 зр.; Бенедикт Мійский, На
двірна — 500 зр.; Дмитро Малик, Угринів дол. 
о. Тома Соболта, Лиловиця — 100 зр.; Теод. Зу- 
брицкий, Львів — 100 зр.; Мих. Кушнір, Золочів
— 100 зр.; др. Андр. Чайковский, Бережани — 
100 зр.; Леонтин Голиньский, Львів — 100 зр.; 
Анатоль Вахняннн, Львів — 400 зр.; Іван Вахня- 
нин Стрий — 100 зр.;. Лев Шехович, Перемишль
— 100 зр.; о. Зенон Шухевич, Тишківцї — 100 
о. Юлїян Рожанковский, Глибока (Буковина) — 
100 зр.; о. Вол. ІІетрушевич, Калуш — 100 зр.

(Далі буде).

Е З Б І Т Е К А
В N«118101 коло Оломунця.

Виріб мозаїки в шклї, св. Гроби, 
олтар Божого Тіла і гроби з Люрд 

відзначив Папа Лев XIII. 
Признанії католпцко-богословскої 
академії в Петербурзі', нїмецкої 

міспї в Царгородї. 
Ілюстровані цінники ігапсо. 

Достава під ґваранциєю.

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до нідливаня
знищ еня дикого ріпаку 

І ДИКОЇ гірчиці, переві« . більші
а переносні 

для менших 

ужитків

кінні до сіна.

косярки
до трави, конюшини і зб'ш 

КІННІ А° розстрісаня сіна. рабярКИ
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-  ГІК ЗАСНОВАНЯ 1892.

Товариство взаїмних обезпечень

Д Н Ь С Т Е Р Ь

Найлїпшою С Ї В а р К О І О

рядовою є РЬ. МгіуГагіЬ &, Со.’в 
ново споряджена

„А  б? К  7 С О Ь  Л “
(система пересуваня коліс) 

до всіляких насінь і ріжнородної величини 
висіву без зміни коліс; на ґрувта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сіна і соломи, лускані до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, мдинки до чи щеня збіжа, триєри, плуги, вальц'1', борони 

вирабляє і достарчує яко  с п е ци я л ь н і сть  8 порученем, в нанновійшіи 
вибірній за найліпшу увнаній конструкції

І >11. М Л У І Л Н І П  О о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогвігавзе Иг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

ОЙГ' Богаті катальоґи і численні письма з узнанєм — даром 
1— 10 Аґенти і від про давці пожадані.
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перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митрон. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезиечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, госгюдарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій 148.480 „ — „

„ специяльна 1.684 „ 80 „
72.000 „ -  „
18.166

о
Кїм>4яв
Із«-
а

о. х

СисЙ н 
іО о
“  «ч <£ О 00**

Фонд основний 
„ емеритальний

Тарифи .Дністра»: дуже умірковані, услівя 
обезпечень користві, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси .Дністра* 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Сам борі, Долин і, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

Н а ж и те м о ж н а  о б езп еч и ти сь  через »Дн1- 
стерг« в Товаристві взаїмних о б е зп е ч е н ь  
в Кракові, котре д а є  п ай кори стн їйп іі у сл івя . 
п р ед став л яє  своїм и  ф о н дам и  н ай б іл ьш у  ґв а -  
ран ц и ю  і ви д ає  п оліси  і квіти в р у с к і м я з и ц ї .  
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько агентів .Д ністра*, приймає ся. 
.Дністерч,* виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 216 714 корон.
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти*).

Видав і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шиііковского.


